北京市交通委宣布,从2019年7月3日起将全面取消手机一卡通开卡费。届时,安卓手机用户及华米手表用户均可免费开通"京津冀互联互通卡",凭借一部手机畅行包括北京在内的全国300余座城市。

北京是全国第一个全面取消手机一卡通开卡费的城市。手机一卡通是北京市政交通 一卡通有限公司与手机品牌商合作发行的公共出行移动支付产品,可在全国交通互 联互通领域指定公共交通线路使用。

近年来,北京公共交通移动支付应用发展迅猛,刷手机出行逐渐成为一种普遍现象。

2013年起,交通一卡通互联互通便已开始在全国范围内推广和运行。在2018年年底,就已经有近200个城市宣布可以支持京津冀互联互通卡的使用。市民只要拿着带有"交通联合"标志的一卡通京津冀互通卡,就可以在全国137个城市搭乘公交、地铁。

截至目前,已实现245个地级以上城市、89个县级城市交通一卡通互联互通。用户通过新版"北京一卡通"App或各手机"钱包"App申请免费开通"京津冀互联互通卡",即可畅行以上所有城市,享受交通互通和移动支付的双重便利。

北京市交通委相关负责人表示,手机一卡通的开通条件为具有NFC功能的智能手机。目前,各品牌大部分安卓机型均可支持此项业务,苹果手机一卡通取消押金问题也将于近期解决。

一卡通公司还联合华为、小米手机上线了"卡片免费升级"业务,之前开通过非互联互通卡(卡面无"交通联合"标识)的手机用户可通过手机"钱包"App(华为

"钱包"或小米"钱包")将原卡片免费升级为京津冀互联互通卡,从而享受通刷全国百城的便捷。

此次北京联合一卡通取消开卡费的最大意义在于,只要在手机上申请绑定这张虚拟公交卡,来北京旅游,在搭乘机场快轨、地铁或公交车时,也无需买票了,同时还可以享受到相应的优惠票价。对于来北京旅游的朋友来说,能够方便很多。

2/2